

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское знамя

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
августа 1950 г.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!  
БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕННИЕ В ЖИЗНЬ  
РЕШЕНИЙ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК  
КПСС, ЗА ВСЕСТОРОННЕЕ И ДИНАМИЧ-  
НОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!  
УСКОРЯЙТЕ ТЕМПЫ ЕГО МЕХАНИЗАЦИИ  
И ХИМИЗАЦИИ, МЕЛИОРАЦИИ ЗЕМЕЛЬ,  
РАЗВИВАЙТЕ СПЕЦИАЛИЗАЦИЮ И КОН-  
ЦЕНТРАЦИЮ ПРОИЗВОДСТВА.

(Из Призыва ЦК КПСС к 61-й  
годовщине Великой Октябрьской  
социалистической революции).

Вторник, 24 октября 1978 года

№ 128 (3811)



РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 61-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

\* Делегаты XXIV районной партийной конференции



Месячное  
задание—  
к 25 октября!

Хорошими трудовыми успе-  
хами встречают 60-летие ком-  
сомола сестры — комсомолки  
Надя и Вера Филиатовы, рабо-  
тающие доярками в бригаде  
№ 2 колхоза «Кузбасс». По  
итогам работы за девять меся-  
цев девушки не только спра-  
вились с плановым заданием,  
но и перевыполнили личные  
социалистические обязатель-  
ства. Так, при плане надоить  
от каждой фуражной коровы  
2500 кг молока и обязатель-  
ство 2600 килограммов они  
надолго по 2640 кг каждая.

Рядом с молодыми доярка-  
ми работает мастер —  
наставник Любовь Алексеевна  
Селюкина. Уже в течение  
трех лет Любовь Алексеевна  
с любовью следит за работой  
молодых доярок, помогая сло-  
вом и делом, передавая им  
свой опыт.

Готовясь достойно встретить  
юбилей Ленинского комсомола,  
Надя и Вера взяли обязатель-  
ство: месячное задание вы-  
полнить к 25 октября.

И. ИВАНОВ.

Колхоз «Кузбасс».

## Продажа зерна продолжается

Выполнив план хлебосдачи  
государству, труженики колхоза  
имени Ильча продолжают  
давать зерно на элеватор. Толь-  
ко за субботу и воскресенье  
из хозяйства поступило на хле-  
боприемный пункт 275 тонн  
пшеницы. Колхоз решил по по-  
чину совхоза «Гигант» Ростов-  
ской области перевыполнить го-  
сударственный план хлебопоста-  
вок. Слово свое они держат. Ими  
уже продано хлеба государст-  
ву почти два плана.

Продолжает сверхплановую  
сдачу хлеба государству и кол-  
хоз «Правда». Их цель — пол-  
тора плана. Они тоже успешно  
справляются с повышенными  
обязательствами. За 21-22 ок-  
тября из колхоза на элеватор  
было доставлено 160 тонн зер-  
на.

Поступает хлеб и из других  
хозяйств. Так, за последние два  
дня совхоз «Бачатский» вывез  
на хлебоприемный пункт 72  
тонны зерна.

Продажа зерна государству  
продолжается.  
П. ГУТОВ.

## УСПЕХ ТРАКТОРИСТОВ

Механизаторы нашей фермы  
успешно завершили обмолот хле-  
бов. Еще в период уборочной  
страды они стали готовить ба-  
зу под урожай-79. Звено по  
уборке соломы быстро освобож-  
дало поля от соломы. На них  
сразу же выходили агрегаты по  
вспашке зяби. Ежедневно на  
этом виде работ участвовало до  
пяти-шести трактористов.

А в результате к 23 октя-  
бря план взмета зяби был выпол-

нен на 130 процентов. Почва  
подготовлена на площади 1957  
гаектаров.

Иди навстречу районной пар-  
тийной конференции, коммунист  
Николай Семенович Ласточкин  
ежедневно выполнял сменное

задание на 160-180 процентов.

Неплохо потрудились механизаторы  
Василий Иванович Ефи-  
мов, Юрий Александрович Аб-  
рамов, Валерий Германович Ма-  
каров, которые за световой день

выполняли план на 150 процен-  
тов.

Свои подарки юбилею Ленин-  
ского комсомола готовил и Алек-  
сандр Емельянов. Он отлично  
справляется с порученным де-  
лом, выполняя задание на  
вспашке зяби на 160-180 про-  
центов.

Надо отметить, что механизаторы  
не только перевыполнили  
планы, но и большое внимание  
уделяли качеству работ.

А. РЕЙХЕРТ,  
управляющий третьей фермой  
совхоза «Бачатский».

ревыполняет норму М. В. Ба-  
тин, хорошо стараются и оставль-  
ные.

В хозяйстве поднята зябь на  
площади в 5607 гектаров из  
5800 га. В ближайшие дни эта  
работа будет завершена.

П. МАСЛОВ.  
Совхоз «Моховский».

## ПОСЛЕДНИЕ ГЕКТАРЫ

День и ночь не смолкает гул  
тракторов на полях совхоза «Мо-  
ховский». Механизаторы торо-  
пятся закончить подъем зяби.  
Работают не считаясь со време-  
нем. До 15 агрегатов ежедневно

вспахивают по 18,5  
гаектара. На 10-15 процентов пе-

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 23 октября 1978 года.

В колонке цифр — вспаха-  
но зяби (в процентах к пла-  
ну).

### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский» 106  
«Моховский» 100  
«Бачатский» 100

«Рассвет» 100  
«Новопестеревский» 92  
«Родина» 83  
«Салаирский» 80  
«Беловский» 77  
«Новый» 70  
«Горскинкий» 69

«Инюшинский» 51  
«Пермяковский» 50

### КОЛХОЗЫ:

Им. Ильча 122  
«Кузбасс» 105  
«Россия» 100  
Им. 21 партсъезда 95  
«Сибирь» 80  
«Правда» 75  
ПО РАЙОНУ 86

«Россия» 5,8  
«Кузбасс» 5,8  
Им. Ильча 5,5  
Им. 21 партсъезда 5,4

+1,7  
+0,2  
+0,1  
—0,4

«Правда» 4,3  
«Сибирь» 3,4

+1,0

«Пермяковский» 3,5  
«Салаирский» 3,0

+0,3

### КОЛХОЗЫ:

«Россия» 5,8  
«Кузбасс» 5,8  
Им. Ильча 5,5  
Им. 21 партсъезда 5,4  
«Правда» 4,3  
«Сибирь» 3,4  
ПО РАЙОНУ 4,6

+1,3  
—0,1  
—0,4  
+1,2  
+0,1  
+0,5  
+0,3



◆ В комитете народного контроля

## Нужна взаимосвязь

На последнем заседании районного комитета народного контроля был рассмотрен вопрос «О фактах срыва поставки вагонов Беловским отделением железной дороги хлебоприемному пункту под погрузку зерна».

Информировал членов комитета народного контроля о состоянии погрузки и отправки зерна Беловским элеватором заместитель директора Н. И. Кормар. Он сказал следующее:

— Только за первую декаду текущего месяца мы недопогрузили 26 вагонов, хотя в буртах хранится много зерна. Весь вопрос в том, что нет порожняка, а с 26 сентября по 3 октября были закрыты пути. Шел их ремонт. Практически резервов у нас нет, хотя под разгрузку было поставлено 37 вагонов с мукою и комбикормами. Муку мы заскладировали — выгрузили в складские помещения, частично то же сделали и с комбикормами. Но Инская птицефабрика плохо забирает корма, а вагоны разгружать некуда. Сейчас вопрос о выделении некоторого количества порожняка дополнительно решен положительно. И все-таки при таком положении мы до конца месяца не додогрузим 36 вагонов. Таковы наши расчеты. А это значит, что мы сдерживаем поставку зерна из хозяйств, так как его принимать в бурты нельзя (влажность его доходит до 30 процентов), простирают и сушат. Для того, чтобы избежать потерь зерна, необходимо еще больше расширить поставку порожняка.

Выступая на заседании, начальник Беловского отделения железной дороги В. Г. Колмогоров обратил внимание на то, что поставленные вагоны долго простаивают под погрузкой. Вместо полутора часов они загружаются по семь-восемь часов. Плохо с подачей документации. Она поступает не вовремя. Также с опозданием поступают информация от хлебоприемного пункта о наличии вагонов, заявки на них.

Взаимных упреков в адрес организаций было высказано много. Но главной причиной является то, что между ними отсутствует четкая взаимосвязь. Если этого не будет, то обработка вагонов останется на прежнем уровне.

Г. СОЛОВЬЕВ,  
член комитета народного контроля.

## МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

План девяти месяцев по сдаче лома и отходов черных металлов в районе не выполнен. Только совхозы и колхозы задолжали государству за этот период 472 тонны.

О значении металлолома для промышленности говорить не приходится. Это хлеб металлургических заводов нашей страны, дополнительное сырье для получения дешевого металла.

Девятимесячный долг совхоза «Бачатский» составил 99 тонн (главный инженер В. И. Калашников), а совхозов «Пермяковский» — 49, «Моховский» — 42 тонны (главные инженеры И. О. Гавриленко, И. П. Бутенко). Задолженность допущена разрезом «Шестаки» и Бачатским спецотделением «Сельхозтехника».

Пример дисциплинированности в выполнении плана сдачи металлолома показывают совхозы «Родина», «Горский»,

«Рассвет» (главные инженеры В. Н. Шурбин, В. П. Грибанов, И. Г. Шаврин), колхоз имени Ильича (Е. И. Колбухов).

Так, совхозом «Родина» за третий квартал сдано 104 тонны металлолома при плане 56. В этих хозяйствах тоже проходила и уборочная кампания, и весь транспорт, безусловно, был выделен на вывозку зерна под комбайнов на элеватор, на перевозку зеленой массы кукурузы к силосным траншеям, однако же с заданием они справились. Отговорка главных инженеров колхозов и совхозов, которые допустили отставание по сдаче лома, не приемлема. И уловить на то, что отсутствовал транспорт им не пристало. В любом случае можно было найти выход из положения, выделив хотя бы одну машину или трактор МТЗ с тележкой.

На заседании районного комитета народного контроля были заслушаны объяснения главных

инженеров хозяйств, допустивших наибольшее отставание в выполнении плана сдачи лома. Они заверили комитет, что годовые планы по сдаче лома в хозяйствах будут выполнены до срочно.

В настоящее время имеются все условия для досрочного выполнения и годового плана сдачи металлолома. Дело чести каждого коллектива справиться с поставленной задачей в ноябре, до наступления обильных снегопадов. Государственный план — закон. Выполнение его — одна из основных задач инженерной службы колхозов и совхозов района.

Вместе с тем, главные инженеры высказали претензии в адрес районного объединения «Сельхозтехника», которое не удовлетворительно снабжает хозяйства карбидом и кислородом. Эти компоненты необходимы для подготовки лома при сдаче государству.

Н. СЕМИКИН,  
инспектор РК НК.

### ◆ Не снижать производительности животных!

## ...А У НАС НИЧЕГО НЕ СЛУЧИЛОСЬ

Для животноводов колхозов и совхозов наступил ответственный период — зимовка скота. Переход на зимне-стойловое содержание обычно связан с определенными трудностями. И только умелое руководство зоотехнической службы, бригадиров, управляющих, глубокое чувство ответственности доярок и скотников помогает преодолеть трудности, добиться повышения надоев и привесов.

Заглянем в совхоз «Салаирский» и посмотрим, как же труженики животноводства преодолевают сложности перевода скота в зимние помещения.

Третье октября. Гурты переведены на «зимние квартиры». Внедряется полноценный рацион. Надо по совхозу на эту дату составляют 5,3 килограмма молока в среднем от каждой фуражной коровы. Для салаирцев данный показатель неплохой.

Прошла неделя. Перевод скота все еще продолжается. Надо снизились на 1,7 килограмма.

— У нас ничего не случилось, — говорит по этому поводу главный зоотехник хозяйства Б. Е. Елисеев. — Естественный процесс. Каждый год такое можно наблюдать. К зимовке мы подготовились хорошо. Пе-

ревод скота произвели по составленному и утвержденному плану. Наметили мы мероприятие и сейчас внедряем их.

Соответствуют ли действительности утверждения главного зоотехника? Первое отделение, управляющим здесь В. Р. Новгородцев. Скот здесь поставлен на зимовку в конце первой декады октября.

С тоской смотрят буренки на метровые дыры в торцовых стенах, «вспоминая» прошлую зиму, когда снег ссыпался им на спины, и ветер свободно гулял по коровнику. Прошло два дня, а им уже невмоготу топтаться в навозе, который не убирается. После « капитального » ремонта дверь отказалась система навозудаления.

В другом помещении дела обстоят еще хуже. Бегут доярки, потирая от холода руки, на улицу, чтобы набрать горячей воды для мытья посуды и вымыть коров.

Пустыми глазницами окон смотрят на скотные дворы пункт искусственного осеменения. Он в таком запущенном состоянии, что и представить себе трудно, как здесь будут работать осеняторы.

А теперь проверим, как со-блюдаются рацион кормления

коровам дойного стада следует давать ежедневно по 30 килограммов сухосмеса, четыре килограмма концентратов. Включены в рацион и грубые корма. Кроме того, запланирован вес-ти днем пастьбу скота.

11 часов дня. Коровы стоят в загонах. Пасты их некому. Скотники не вышли на работу. Да и вчера они поработали «на славу»: распустили гурты и не пригнали их на вечернюю дойку.

Побываем на одной из доек. Идет раздача кормов. Скотники подвезли сухосмес. По рациону положено на каждую корову по 30 килограммов. Но то, что доставлено скотным дворам, явно не соответствует действительности. А о соломе и говорить не приходится. Ее вообще нет. Не подвезли. Вот и получается, что вместо полноценного рациона буренки получают 50-60 процентов кормов. Откуда же взовутся высокие надои?

Не лучшим образом вступили в зимовку и животноводы четвертого отделения (д. Кочкуровка). Если помещения здесь подготовлены, то с трудовой дисциплиной очень плохо. Только 10 октября скотники не притянули на дойку 30 коров. Не доятся даже новорожденные коровы. Следующие три дойки вообще были

сорваны. А в результате надоупали до 2,8 килограмма молока.

В целом по совхозу за 12 дней текущего месяца недополучено примерно 180 центнеров молока. Потери существенные.

Теперь немного о качестве получаемой продукции. Надо отметить, что этому показателю в совхозе уделяется очень мало внимания. А борьба за качество начинается с процесса дойки. И можно ли говорить о первосортном молоке, если доильные аппараты грязные, зооветеринарная служба не ведет контроля за аппаратурой. В то же время здесь не используются в полную меру материальные стимулы. Из настоящего времени многие доярки еще не получили доплату за качественное молоко первого квартала. С таким положением мириться нельзя. Пора на-водить порядок.

Нынешняя зимовка особенная. В хозяйстве создан большой запас полноценных кормов. Их необходимо использовать с максимальной отдачей. Салаирцам надо сейчас поработать над тем, чтобы повысить надои и выполнить план продажи молока государству. У них есть для этого все условия.

Решением районного комитета народного контроля на специалистов совхоза наложены дисциплинарные взыскания.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

Совхоз «Салаирский».

### ◆ По следам наших выступлений

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

### «Мокрое настроение»

В одном из прошлых выпусков страницы народного контроля была опубликована критическая статья «Мокрое настроение», в которой рассказывалось о бесхозяйственном отношении к хранению витаминно-травяной муки и ее приготовлению работниками второй фермы совхоза «Новопестеревский». Вот что ответил по этому поводу секретарь парткома хозяйства Л. А. Руссов:

«В ответ на статью, опубликованную в газете за 29 июля 1978 года, отвечаем, что факты, изложенные в ней, соответствуют действительности. За допущенную бесхозяйственность управляющий фермой А. А. Власов наказан районным комитетом народного контроля. Однако должностных выговоров не сделал и не улучшил работу агрегата АВМ-0,65. Приказом директора СБ-1,5. Приказом директора совхоза по согласованию с партийным и профсоюзным комитетами он освобожден от обязанностей управляющего.

В августе участниками рейда по проверке работы агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки были вскрыты серьезные недостатки на третьей ферме совхоза «Гурьевский». АВМ-0,65 простоявал. Никаких мер для нормальной работы не принималось. По материалам рейда, которые были опубликованы на страницах нашей газеты, в хозяйстве состоялось заседание партийного комитета. Вот какое решение было на нем принято: «Рассматривая на заседании парткома вопрос о срывае приготовления витаминно-травяной муки, одновременно обсудив материал участников рейда, опубликованный под заголовком «Мокрое настроение», партком вынес следующее решение — за неудовлетворительную работу установки АВМ-0,65 (вследствие чего се-

зонный план по приготовлению «витаминки» выполнен только на 33 процента) на членов КПСС главного инженера хозяйства Д. И. Серебренникова, управляющего третьей фермой И. А. Широкова наложены строгие партийные взыскания.

Партийный комитет потребовал от них обеспечения безусловного выполнения государственного плана по производству витаминно-травяной муки».

### «Почему стоит АВМ?»

Под таким заголовком на страницах нашей газеты была опубликована критическая заметка о простоих агрегатах АВМ-0,4 в колхозе им. 21 партсъезда. Разъяснение по этому вопросу дает секретарь партийного комитета хозяйства А. П. Костин: «В июле агрегат простоял из-за того, что вышел из строя барабан. В августе — из-за отсутствия повседневного и должного контроля за работой установки со стороны руководства бригадой. Оба случая с тем, чтобы до морозов закончить закладку семенного материала».

Под таким заголовком был опубликован критический материал, в котором рассказывалось о слабой работе с семенами в совхозе «Бачатский». Недавно в редакцию поступил ответ от директора совхоза А. С. Разенко:

«Администрация хозяйства сообщает, что факты, изложенные в статье, действительно имели место. В настоящее время работа по сортировке семян ведется на двух зерноочистительных пунктах. Семена гороха и мно-голетних трав будут очищены и первому ноября с. г. После выполнения плана продажи зерна государству усилится работа установки со стороны руководства и с семенами зерновых культур, были обсуждены на рас-ширенном производственном со-дириктором».

### «Усилить работу с семенами»

\* В соревновании с нами Прокопьевском районе

### Новая АТС

В совхозе «Еловский» вступила в строй новая автоматическая телефонная станция отечественного производства, смонтированная работниками Новокузнецкого эксплуатационно-технического узла связи. АТС рассчитана на 50 телефонных точек. Пока установлено 39 точек. Станция работает через коммутатор поселка Трудоармейский.

Новая АТС совхоза «Еловский» — это одиннадцатая автоматическая телефонная станция в районе.

### На вечное хранение

На состоявшемся недавно районном комсомольском собрании молодых педагогов учителю географии Котинской средней школы Н. В. Пароконому, достигшему предельного комсомольского возраста — 28 лет — районком комсомола вручил на вечное хранение комсомольский билет и учетную карточку как поощрение за активное участие в работе школьной организации и общественную деятельность на селе.

### На областной смотр

С начала весенне-стряды в районе начался агитпробег районного автоклуба. Самодеятельные артисты обхажали все полевые станины совхозов. Агитбригада дала три концерта в Беловском районе.

Агитбригада «Радуга» создана в этом году. Но молодой коллектив уже пользуется любовью и признательностью. Только за последние полмесяца он дал 36 концертов.

Сейчас агитбригада выступает на областном смотре автоклубов.

### Награда победителю

Областное управление кинофикации премировало туристической путевой по Советскому Союзу победителя областного социалистического соревнования среди работников кино Владимира Александровича Кругликова, киномеханика, обслуживающего киноустановки поселка Плодопитомник и села Первомайское. План трех лет он выполнил 15 августа, а годовой — к первой годовщине Конституции СССР.

### Костюмы по заказу

Большой популярностью среди любителей самодеятельного искусства района пользуется фольклорная группа Индустринского Дома культуры, в программе которой старинные русские песни, песни других народностей страны. Участникам фольклорной группы на днях преподнесены приятный сюрприз — новые костюмы для концертных выступлений, сшитые по заказу в Кемеровском ателье.

### Подарки строителей

В канун годовщины новой Конституции СССР труженики района получили 740 квадратных метров жилья.

Строители ПМК-459 сдали в эксплуатацию двухквартирный дом экспериментального типа в Лучшеве. Два двухквартирных дома подарили труженикам совхоза «Чернавский» строители совхоза и строительного управления № 7 треста «Кузбассгражданстрой-2». В совхозе «Плодопитомнический» принятые с оценкой «хорошо» два дома, построенные хозяйственным способом. В Калачеве с такой же оценкой принят дом от строителей ПМК-7 треста «Меливодстрой».

(По материалам газеты «Сельская новь»).

**Н**А СТОЛЕ инспектора отдела кадров колхоза «Кузбасс» М. Е. Бездолевой лежат одиннадцать темно-красных книжек. Каждая из них удостоверяет, что человек, которому она будет вручена, безупречно трудился продолжительное время в хозяйстве, приумножал богатство родного колхоза и любимой Родины, за что удостоен почетного звания «Ветеран труда». Совсем тоненькая книжка, а за неё — целая человеческая жизнь, прожитая с максимальной пользой для народа.

Вот некоторые из них. Читаем Емельян Никифорович СОХИН — один из первых председателей колхозов нашего района. До войны пять лет возглавлял сельхозартель имени М. Горького, расположенного на территории современного колхоза «Кузбасс».

С первых дней войны — на фронте, в рядах приморского ударного батальона десантников. В 1944 году получил ранение и после госпиталя вернулся в родной колхоз, которым руководил в тяжелые послевоенные годы. Затем более десяти лет Емельян Никифорович работал управляющим в этом же хозяйстве. О том, сколько сделано им, говорят награды. В 1956 году за успехи в социали-

тическом соревновании был командирован на ВДНХ. А в 1957 году Указом Президиума Верховного Совета СССР Емельян Никифорович Сокин награжден орденом «Знак Почета». Труд

назначили техником-осеменатором. В 1968 году за добросовестное отношение к порученному делу она награждена медалью «За трудовую доблесть», занесена в Книгу почета колхоза. Сей-

час часто оказывает помощь родному колхозу.

**ПОТАПЕНКО Ольга Яковлевна**, вся трудовая деятельность которой связана с селом. Более трех десятков лет она работает дояркой. Сейчас, когда уже пришло время уйти на заслуженный отдых, Ольга Яковлевна продолжает трудиться по уходу. Она первая среди доярок колхоза «Кузбасс» спровоцировала планом трех лет пятилетки — выполнила плановое задание к первому сентябрю 1978 года. За девять месяцев этого года ее результат по надою молока третий по колхозу. При плане 1900 килограммов молока она получила от каждой фуражной коровы по 2500 килограммов, почти выполнив годовые (2550 кг) обязательства. Доярка за успехи в работе занесена в Книгу почета колхоза.

У этих людей разные судьбы, разные характеры. Но объединяет их одно — безупречный труд на благо национальной Родины. Всю жизнь они работали честно, стремились к тому, чтобы сделать как можно больше и лучше. И они добились своего. Свидетельством тому служат правительственные награды — медали «Ветеран труда».

И. ЛАМРЕХТ.

Колхоз «Кузбасс».

### ◆ О людях хороших

## НИЗКИЙ ПОКЛОН ВАМ, ВETERАНЫ

упорный и безупречный. Труд час Евдокия Филипповна на заслуженном отдыхе.

Сейчас Емельян Никифорович начал свою трудовую деятельность на шахте. Грянула война, и он пошел защищать Родину. Немало военных дорог прошел сибиряк. В 1943 году был ранен, но после лечения Григорий Матвеевич снова на фронте. Имеет медаль «За освобождение Праги».

Осенью 1945 года Григорий Матвеевич вернулся домой. Семья уже жила в колхозе «Кузбасс». Вступил в колхоз и более 30 лет отдал этому хозяйству. И хотя сейчас ветеран труда на заслуженном отдыхе,

ЧУВАКОВ Григорий Матвеевич свою трудовую деятельность начал на шахте. Грянула война, и он пошел защищать Родину.

Немало военных дорог прошел сибиряк. В 1943 году был ранен, но после лечения Григорий Матвеевич снова на фронте. Имеет медаль «За освобождение Праги».

Осенью 1945 года Григорий Матвеевич вернулся домой. Семья уже жила в колхозе «Кузбасс». Вступил в колхоз и более 30 лет отдал этому хозяйству. И хотя сейчас ветеран труда на заслуженном отдыхе,

### ◆ К Всесоюзной переписи населения

В Горскинском сельском Совете развернулись работы по подготовке к шестой Всесоюзной переписи населения. Подобраны и утверждены основные и запасные счетчики, инструктор-контроллер, избраны комиссии по содействию переписи. Члены этих комиссий проводят на фермах, в цехах совхоза и в других организациях беседы о проведении переписи, отвечают на интересующие жителей вопросы.

НА СНИМКЕ: председатель Горскинского сельского Совета Иван Петрович ЛАШТАЕВ беседует с учителями Горскинской средней школы о подготовке к Всесоюзной переписи населения. Фото Б. Гулишевского.



### ◆ Книжная полка специалиста

## ДЛЯ ВАС, СТРОИТЕЛИ

Заслуженным авторитетом пользуются у специалистов-строителей книги и брошюры, выпускаемые на русском языке киевским издательством «Будивельник». Особенно популярна серия, издаваемая под рубрикой «Библиотека строителя. Охрана труда». Каждое издание этой серии знакомит как опытных мастеров, так и молодых рабочих с мероприятиями по рационализации рабочих мест, созданию нормальных санитарно-гигиенических условий, совершенствованию и улучшению средств техники безопасности, защиты людей и материальных ценностей от огня, устранению производственного травматизма и профессиональных заболеваний.

Весьма «урожайными» на выпуск справочной литературы из рекомендуемой серии были второй и третий кварталы этого года. Для кузбасских строителей несомненный практический интерес представляют справочные пособия: «Безопасная организация строительно-монтажных работ». Авторский коллектив обобщил и популяризировал вонючие вопросы безопасности труда при организации строительной площадки, а также в процессе выполнения строительно-монтажных работ, начиная от нулевого цикла и охватывая все процессы строительного производства. Специальный раздел посвящен мерам первой помощи при несчастных случаях, ранениях, ожогах.

Добрым советчиком для строителей послужит и книга Г. Т. Максименко и В. М. Покровского «Техника безопасности при применении пожароопасных, взрывоопасных и токсичных материалов». Книга адресована бригадирам, мастерам, прорабам и инженерно-техническим работникам строительства для оборудования «Оборудование для сварочных работ в строительстве». В нем даны рекомендации по эффективному использованию универсальных и специальных сварочных агрегатов, применяемых в строительстве. Справочное пособие иллюстрировано рисунками и схемами сварочного оборудования.

Как защитить от огня жилые и общественные здания? На этот вопрос ответ строителям дает третью переработанное и дополненное издание книги Н. С. Гайдукова «Пожарная безопасность жилых и общественных зданий».

В ней содержатся требования пожарной безопасности к генеральным планам и строительной части зданий, противопожарные требования к внутренней планировке и обеспечение вынужденной эвакуации из этих зданий.

А. ВАСИЛЕНКО,  
старший инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

## Ваш домашний экран

ПЯТНИЦА, 27 октября  
МОСКВА. 10.00 «Время»  
10.35 Утренняя гимнастика.  
10.55 «Отзовитесь, горнисты!»  
11.25 «Мальчишки». Художественный фильм. 2-я серия.  
12.30 Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 16.50 К

60-летию ВЛКСМ. Программа документальных фильмов. 18.00 П. Чайковский. Вторая симфония. 18.55 «Поэзия». В. Маяковский. Читает артист Л. Филатов. 19.40 «Москва и москвицы». 20.25 «Комсомольцы — беспокойные сердца». Концерт советской песни. 20.55 Торжественное заседание ЦК ВЛКСМ и комсомольского актива Москвы и Московской области, посвященное 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Трансляция с Красной площади. 21.30 «Музыкальный абонемент». Молодые оперные певцы. 22.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 23.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 15.30 Тираж «Спортивного». 15.45 «Человек. Земля. Вселенная». 16.30 «Бабушкин зонтик». Мультфильм. 16.40 «Очевидное».

невероятное». 17.45 Фантазия на темы песен о героическом комсомоле. 17.55 Манифестация комсомольцев и молодежи г. Москвы, посвященная 60-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Трансляция с Красной площади. По окончании — концерт. 19.45 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Страсбурга. 20.20 «9-я студия». 21.30 «Однокашники». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «Кинопанorama». 00.45—01.00 Новости.

Скоро у тебя, пионерия, сбор. Посвящен он будет юбилею комсомола.

Шагая навстречу славному юбилею, пионеры нашего района стараются работать так, чтобы в любую минуту на призыв партии, комсомола «Будь готов!» могли с полным правом ответить «Всегда готов!»

Но готовясь к этому дню, еще раз подумай: кого из старших друзей, ветеранов Ленинского комсомола пригласишь на сбор? Продумай программу школьных радиоузлов. Ежедневные позывные штаба подготовки к празднику помогут тебе найти свое место в строю.

Внимание! До сбора осталось пять дней. Знаменосцы и барабанщики, горнисты и редакторы стенных газет, вожатые, за вами боевое слово!

## СБОР «МЫ ВЕРНАЯ СМЕНА ТВОЯ, КОМСОМОЛ» — НА СТАРТЕ

Приближается 60-летие ВЛКСМ. Пионерские отряды, дружины района идут к славному юбилею Ленинского комсомола дорогами Всесоюзного марша «Мы верная смена твоя, комсомол!». Этот этап был насыщен яркими, волнующими событиями в жизни страны, в жизни юного поколения.

История, традиции, подвиги комсомола всегда были и остаются одними из ведущих направлений в работе юных ленинцев. Вот и сегодня каждый пионер, звено, отряд, дружина готовы рапортовать о своих успехах в учебе, труде, общественной работе своему вожатому — Ленинскому комсомолу.

На пионерской организации района стартовал Всесоюзный сбор «Мы верная смена твоя, комсомол!». Первым он прошел в пионерском отряде 4-го класса Бековской средней школы. И вот пионерский отряд во главе со своим председателем совета отряда Ириной Якучаковой и отрядной вожатой Надеждой Каргиной на ракетоплане «Пионерская стрела» отправляется в полет по славной стране «Комсомолия». Перед ребятами ожидают славные страницы истории Ленинского комсомола. На экране лица, имена тех, кто сражался на фронтах гражданской войны, возводил Днепрогэс и Магнитку, строили заводы и фабрики, организовывали колхозы, боролись с неграмотностью, строили чистую жизнь.

В полет с собой ребята привезли одну из первых комсомолок села Ульяна Андреевну Челухову. Осенью грозного 1941 года вступила в ряды Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Прямо на кульсттане вручил ей секретарь райкома комсомольский билет. Все суровые военные годы была У. А. Челухова секретарем комсомольской организации колхоза. Тридцать три года проработала Ульяна Андреевна в колхозе. На ее груди пять медалей за доблестный труд.

Решением совета отряда Ульяна Андреевна принята в почётные пионеры отряда. И право повязать ей пионерский галстук предоставлено лучшей пионерке отряда Людмиле Тыдыковой.

И снова мелькают перед ребятами страницы истории комсомола. На экране — портрет Героя Советского Союза, земляка А. С. Четонова. Его имя с честью носит пионерская дружина школы. Ракетоплан «Пионерская стрела» делает основы на ударных комсомольских стройках, там, где сегодня комсомольцы семидесятых годов совершают трудовые подвиги.

На экране — золотое поле пшеницы. По нему как будто плывет большой степной корабль. У его штурвала Николай Фильков. В прошлом году он закончил среднюю школу и остался работать в родном колхозе. И вот самая первая в его жизни уборочная страда. Правление колхоза доверило комсомольцу новенький комбайн «Нива», И Николай вместе со своим помощником, одноклассником Александром Семеновым работал по-ударному, по-комсомольски.

«Пионерская стрела» продолжает полет по славной стране «Комсомолии».

Отряд вступил на ударную вахту, посвященную 60-летию Ленинского комсомола. Операція «Поиск» и шествие над ветеранами войны и труда, конкурс рисунков, посвященных комсомолу и трудовые операции — вот дела, о которых рапортует Ленинскому комсомолу звеньевая Лена Коврова.

Решением пионерского сбора победителям ударной вахты в день юбилея ВЛКСМ предоставляется почетное право быть сфотографированными у развернутого Красного знамени пионерской дружины. Среди них: Лена Чефранова, Лена Коврова, Тания Якучакова.

Н. ШИШОВА, секретарь РК ВЛКСМ.

# ГОРНИСТ

## СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

ВЫПУСК № 5 (80)



пришлось быть, о борьбе с голодом и кулаками, о пионерских сбоях с революционными песнями. И хотя комната с трудом вмещала гостей, тишина была такая, что слышно было как поскрипывал механизм стареньких часов, висящих на стене.

— О, да у нас гости. Александр Кузьмич перешагнул через детскую обувь, стоящую у порога. А навстречу ему:

## И НЕ ЗАБЫВАЕМЫЕ

— Вы были комсомольцем?

— Был, ребята, давно это было. Ну, слушайте, расскажу.

С тех пор и связалась дружба между ребятами и супругами Воронцовыми. Из класса в класс будут шагать пионеры бывшего шестого. Из класса в класс будет переходить с ребятами альбом с фотографиями и рассказами о встречах интересных и незабываемых.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

Евтинская средняя школа.

## Встречи интересные

...В тот день они обошли уже несколько домов. У Воронцовых было закрыто, постучали еще раз. В коридоре послышались быстрые, легкие шаги, щелкнул замок.

— Вы ко мне? Здравствуйте, проходите.

А глаза у хозяев добрые-добрые. И начался рассказ о времени далеком и прекрасном, о людях мужественных и целеустремленных. То, о чем ребята читали в книгах, видели в кино, было жизнью этой немолодой женщины. Мария Ивановна рассказывала о первых пионерских отрядах, вожатой одного из них ей

## ◆ Пионерские вести

### Потрудились на славу

Урожай в этом году богатый. Особенно хорошим уродился турнепс. В течение 16 дней ребята нашей школы убирали урожай турнепса, переворачивали валки ячменя. Все классы ежедневно выполняли норму, но особо все же хочется отметить пионеров.

Интересную поисковую работу развернули ребята из пионерского отряда, борющиеся за право носить имя Валентины Котика, Бековской средней школы. Среди их находок — комсомольские билеты из земляков, выданные в годы Великой Отечественной войны, письма не вернувшихся с фронта односельчан.

НА СНИМКЕ: пионеры Тания Якучакова, Лена Коврова, Оксана Дыбасова, Люда Баксарина, Лена Чефранова и старшая пионервожатая Бековской средней школы Валентина Егоровна Шадеева во время разбора находок. Фото Б. Гулишевского.

нерские отряды 5 и 6 классов. Особенно отличились такие ребята, как Оля Сабурова, Оля Ромель, Игорь Бастрыгин, Света Елыкова, Марина Загороднева.

Л. БОРИСЕНКО, старшая вожатая Моховской средней школы.

### По-хозяйски

Девочки стоят на повороте дороги с красной повязкой и сигналят флагом грузовику.

— Что такое? — водитель недоволен задержкой.

— У вас зерно высыпается.

Водитель улыбается:

— Хозяйственные. А вечером Вера Черданцева, ученица 7-го класса, и ее младшая помощница пятиклассница Валя Жидкова выпустили свою первую «молнию». Там было и про зерно, которое подобрали на дороге, и про ребят, что в этот день отличились в поле — валки переворачивали. Это и семиклассницы Лиля Троц и Ира Федорова, и пятиклассник Сережа Ивкин, и другие ребята. Ничего не упустили девочки, а в конце пионерский наказ поместили: «Хлеб — всему голова. Берегите хлеб!»

Т. ТАРГОНИЙ.

Горскинская средняя школа.

### Комсомолу посвящается

«Дворам и улицам — пионерскую заботу» — так называли свою операцию, посвященную 60-летию ВЛКСМ, пионеры Евтинской школы.

Побеленные деревья, порядок возле школы и на соседних улицах — результат корчагинского субботника. Не остаются пионеры этой школы и в соревновании металлом и макулатуре.

Т. ВАСИЛЬЕВА. Евтинская средняя школа.

## • А что ты думаешь об этом?

### Как Женя Васильев волю закалял

Шестикласснику Жене Васильеву всегда хотелось быть смелым и бесстрашным. И еще он хотел, чтобы все видели это. Однажды во время перемены он прыгнул из окна второго этажа школы. Под окном был разбит школьный сад, и земля там рыхлая. Женя не ушибся, лишь запачкал землей свой новый костюм и отглаженные брюки. А когда Женякина «классная» Зоя Ивановна спросила: зачем он это сделал, ведь мог и покалечиться, Женяка с гордостью ответил:

— А я волю закаляю, хочу быть бесстрашным.

В другой раз, когда шестиклассники ходили на экскурсию в лес, Женяка забрался на высокое дерево и стал раскачиваться.

Беловское полиграфо-бъединение управление издательств, полиграфия и книжной торговли сбыточного комитета,

ваться. И опять хвастался: «Это я волю вырабатываю».

Но однажды ребята возмущались, узнав о том, что Женяка позорно бежал от Борьки Калашникова, который отобрал у них одноклассницы Светы Полозковой портфель и забросил его в краину.

— Женя, ты в брюках, вытащи портфель, — позвала Света.

Но в это время Борька подскочил к Васильеву и крикнул:

— Только попробуй вытащи — получишь!

И Женяка бежал. С этого дня Женякино бесстрашие по-тускнело.

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

